

# 河北医科大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

## 简 报

第 16 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 7 月 26 日

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，紧紧锚定目标任务、重点措施，结合工作实际，丰富学习内容，创新学习形式，不断推动主题教育走深走实，以实干担当促进各项工作高质量发展。

### 学校党委常委、副校长，第二医院党委书记王贵英 讲授主题教育专题党课

根据学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育相关部署，近日，学校党委常委、副校长，第二医院党委书记王贵英以“树牢为民意识 增强诊疗本领 提升服务质效 推动医院高质量发展”为主题，为医院党员干部职工代表

讲授主题教育专题党课。全体院领导、党委委员，科级干部，党总支书记、党支部书记，临床医技科室主任及护士长参加专题党课学习。

王贵英围绕深刻认识主题教育的重大意义；深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，进一步提升政治能力、思维能力、实践能力；牢牢把握“六个必须坚持”，推动医院高质量发展三部分内容进行讲授。王书记要求全院党员干部职工要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，深刻理解、牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”这个总要求，坚决做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者、忠诚捍卫者。

王贵英指出，习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话，通篇闪耀着把握真理、揭示规律的思想光芒，彰显着守正创新、与时俱进的理论品格，饱含着兴党为民、忧党为国的深厚情怀，展示着自我革命、从严治党的坚定决心。开展主题教育是用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心的必然要求；开展主题教育是贯彻落实党的二十大精神，推进中国式现代化的重大举措；开展主题教育是党坚持密切联系群众的内在要求。

王贵英强调，习近平总书记视察河北并发表重要讲话，从党和国家事业战略全局高度出发，紧扣省情和工作实际，具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性，为河北在新时代新征程上做好各项工作指明了前进方向、提供了强大政治引领和科学行动指南。全院上下要认真学习贯彻好习近平总书记重要讲话和重要指示精神，不断提升政治能力，以实际行动和工作成效体现对党绝对忠诚的政治本色；不断提升思维能力，进一步完善提升医院高质量发展的思路举措，切实推进医院各项工作高标准开展；不断提升实践能力，以深化调查研究推动解决发展难题，及时填知识空白、补素质短板、强能力弱项，持续提升专业化水平，增强服务患者的本领。

王贵英强调，“六个必须坚持”深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想根本的政治立场，为继续推进党的理论创新解决了“桥和船”的问题。医院是一个特殊的桥梁，医务工作者是一个特殊群体，一头连着群众健康福祉，一头连着社会发展，是人民群众关心的领域。新时代新征程，必须要深刻领会“六个必须坚持”的丰富内涵、理论价值和实践意义，我们医院要全力做到必须坚持人民至上，在树牢为民意识上见成效；必须坚持自信自立，发挥区域引领作用；必须坚持守正创新，在增强诊疗本领上见成效；必须坚持问

题导向，在提升服务质效上见成效；必须坚持系统观念，形成改革发展合力；必须坚持胸怀天下，积极履行社会责任。

最后，王贵英要求全院在“大卫生、大健康”的时代背景下，在健康河北战略谋篇中，坚持把“学思想”抓在时常，把“强党性”融入日常，把“重实践”落在平常，把“建新功”做在经常，锻造出堪当重任的二院铁军。在推动医院高质量发展的进程中，坚定理想信念寻求技术突破，持之以恒探索科研创新，坚守底线树立良好形象，俯下身子为民排忧解难，敢于担当，善于作为，为推进卫生健康事业发展，助力健康中国梦贡献二院力量。

## **第二医院各党支部积极开展形式多样主题党日活动**

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，强化党员身份意识和责任意识，加强党性教育，把医疗服务带到基层，带到最需要的人民群众中，切实为人民群众的生命健康保驾护航，近日，第二医院各党支部积极开展形式多样主题党日活动。

第一党总支第十一党支部开展系列党日活动，组织党员每周学习党史、加强思想建设；关爱罕见病、糖尿病患者，开展患教活动为患者解除病痛；走进社区，为广大居民进行义诊；积极开展消防演练，提高职工安全意识。支部还特邀河北经贸大学马克思主义学院副院长张振杰教授进行专题党课讲座，张教授以“学习贯彻党的二十大精神——用新的伟

大奋斗创造新的伟业”为题，为大家进行了精彩授课。通过系列活动，大家深受启发，纷纷表示要在真学真懂中坚定理想信念，在知行合一中主动担当作为，今后将立足本职工作，恪尽职守，为推动医院高质量发展贡献自己的最大力量。

第四党总支第二党支部与第一党总支第十八党支部赴张家口蔚县开展主题党日活动，活动中，两个党支部将党员分成四支队伍，其中，“关爱队”由第四党总支副书记左程辉带队前往益海小学，开展关心、青少年活动，为当地的孩子带去急救知识和急救技能；“敬爱队”由急诊科副主任高恒波教授带队前往南杨庄乡探望老兵，开展致敬英雄活动。高主任还在蔚县人民医院急诊科开展了带队查房和培训活动；“仁爱队”由中国中医科学院刘佳教授带队前往高店村开展关爱残疾少年活动，运用针灸技术帮助残疾少年缓解病痛；“普爱队”由心身医学科主任朱一飞教授带队在蔚县人民医院开展义诊活动，满足当地百姓的诊疗服务需求，护佑患者生命健康。

东院党总支第三党支部与黄壁庄事物管理中心联合开展主题党日活动，组织党员同志们到省应急管理厅科普体验馆学习“减灾、救灾、抗灾”相关知识。在工作人员的讲解下，大家在生产安全、消防安全、公共安全、自然灾害等4个区域进行了粉尘爆炸体验、烟雾逃生、心肺复苏、交通碰撞体验、地震体验、电梯应急等项目体验。众多场景采用VR虚拟

现实、事故灾害模拟、人机互动的形式，场景逼真，高质量还原了真实现场，切实提高了大家的安全意识、自救和应急救援能力。党员们还在安全剧场集体收看了应急救援题材 4D 电影。

党员同志们纷纷表示要加强党性修养，提高政治站位，做到“学思用贯通、知信行统一”，在工作和生活中时刻发挥好新时代党员先锋模范作用，努力工作，爱岗敬业，全心全意为患者服务。

## **第四医院党委组织专家团赴承德隆化开展帮扶义诊 调研活动**

7 月 19-20 日，第四医院党委书记单保恩，党委副书记、纪委书记李晓玲，总会计师魏迎带领医疗专家团一行 13 人，前往承德隆化县召开驻村工作座谈会，深入地调研，了解帮扶成果、开展健康义诊、学习先辈精神，以实际行动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。

在驻村工作座谈会中，医院驻隆化县九屋营村、混铁沟村工作队汇报了队伍现阶段关于乡村振兴、产业发展、项目建设、人居环境等工作情况。听取汇报后，单保恩对医院驻村工作队取得的成绩给予充分肯定，对大家努力克服各种困难，不忘医院嘱托，敢于担当负责，一心扑下身子为老百姓办实事的精神表示赞扬。

单保恩就当前面临的问题和下一步的工作提出了要求：一是继续坚持党建引领，助力乡村振兴。充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和密切联系群众的优势，做好乡村振兴工作的稳步发展，为全面推进乡村振兴提供坚强的组织保障。二是深入整合有效项目，发挥资源优势。合理利用现有项目，结合当地实际，深挖现有资源潜力，切实打造一批前景好、收益好、持续稳定的农业项目，将资源优势转化为经济优势。三是始终坚持以人为本，选优配强驻村干部。把参与乡村振兴工作作为培养锻炼干部的重要平台，积极拓展人才培养途径，为乡村振兴工作开渠引泉，源源不断注入“生命之水”。座谈会上，隆化县尹家营乡党委书记王晓勇代表该乡党委对单保恩及医院专家的到来表示欢迎，对医院帮扶工作取得的成果表示肯定，对医院派驻干部全方位的无私帮助表示感谢，希望双方永葆友谊，继续深化合作。

会后，单保恩、李晓玲及魏迎在王晓勇的陪同下，实地了解九屋营村的扶贫脱贫工作以及文化广场和河坝修缮情况，并到混铁沟村调研参观了北苍术特色中药材种植基地，实地查看村容村貌和豆角种植情况，与村干部和村民们亲切交谈，互拉家常，把党的好方针、好政策传达到村民们的心里。

19日下午，医院心内科李星涛、消化内科李胜棉、耳鼻喉科赵瑞力、内分泌科王富军、皮肤科张燕、中医科霍炳杰、

儿科朱秀丽等7名专家组成的专家团，不顾长途辛劳，冒着炎热酷暑，在两个村开展了义诊工作。前来咨询就诊的村民络绎不绝，专家们为大家测量血压、听诊检查，给长期服药的老人提出服药建议，详细解答常见病、慢性病的相关知识，普及用药的常识，解答健康问题。3个多小时的义诊活动，共服务村民120余人次，发放健康宣传图册300余份，得到了村民的热烈欢迎和一致好评。前来就诊的村民中有一名“特殊患者”，这位老人因心肌梗塞治疗后持续性胸痛3年，多方求医无效，于2017年7月服用霍炳杰医生开具的三周草药治愈，本次专门来合影感谢。此次党建结对义诊活动，及时解决了群众的急难愁盼问题，尽显医院为民情怀，用健康护航助推乡村振兴，切实增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。

20日清晨，医院领导、义诊专家和驻村工作队员在董存瑞烈士陵园集合。在烈士纪念碑前，单保恩带领大家高举右手，庄严宣誓，重温入党誓词。随后，大家参观了烈士纪念馆，瞻仰烈士纪念碑、董存瑞烈士塑像，缅怀革命先烈事迹，通过参观学习，深刻感悟共产党人的初心使命和责任担当。

本次活动是第四医院“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育”的系列内容之一，通过创新形式、丰富载体，党员同志深入边远乡村和革命老区，将理论学习



与工作实际有机结合，把学习要求紧紧融入和运用到日常工作中去，充分彰显了共产党员的先锋模范作用。